

《三生三世十里桃花》剧组回应未授权擅用昆曲 真诚道歉 弥补演唱者的版权损失

青年记者 陈宏

本报讯 热播电视剧《三生三世十里桃花》刚刚收官,但3月2日就有网友指出,其中一段昆曲录音未经版权人授权就使用,这位人士表示,“必须法律途径解决!必须赔偿!必须道歉!别拿戏曲界不当回事!”随后剧组回应称,已展开调查,发现确实是后期工作人员擅自使用了一段网络音乐,他们表示“真诚道歉”,并联系上该唱段的演唱者本人,道歉并确认版权事宜,以便弥补版权方的损失,并挽回因此造成的不良影响。

认证为某文化中心理事长的网友“谢半仙”,其微博一直是在关注戏曲曲艺等传统文化领域的各种问题。他说消息是朋友告诉他的,电视剧未经授权使用的唱段是江苏省昆剧院演员单雯的录音,“别说授权,连招呼都没打”。他还转发了网友的评论,定位了该曲在剧集中的位置,即在第57和58集中的部分,白浅在茶楼听戏的戏文。

他在呼吁要跟剧方法律途径解决时,也提到七八年前有香港公司的电影需要一段曲艺,他推荐过一位单弦表演艺术家的唱段,只用了十几秒,付了老先生四五千元钱。“钱不在多少,起码是个尊重”。

他的愤怒也让网友们出现了三种意见:一种是支持维权的,另一种是认为他小题大做就是“想钱”的,还



剧组称擅用未授权昆曲是后期工作人员疏忽导致。

有一种认为,确实是制作方的过失,但用“别拿戏曲界不当回事”这样的煽动性语言,其实并不会让人觉得对维护曲艺界的版权有什么帮助。

在一片热议声中,剧组迅速作出回应,承认后期工作人员工作疏忽,表示已对相关负责人进行处理,此外也已联系演唱者“道歉与沟通”,剧方还表示:“昆曲是中华民族的传统瑰宝,我们对于昆曲艺术以及每一个文艺工作者都抱有极大的尊重,对于这次的失误肯定会以此为戒,再次向因此事而受到影响的各方真诚道歉,

也特别感谢各位观众的监督和提醒。”

其实,随着中国社会的发展,无论是传统文化的被重视程度,还是版权意识的增强,都是在提升的过程中。这位网友帮助维权的意识值得肯定,有人认为是绑热点,但事实上,既然是热点剧,就确实应该在这些细节方面做得更好,此外,绑热点也能让全社会更有尊重版权的意识;从另一方面来看,剧方的反应也让人击节叫好,有错就改,侵权了就该这态度——否则,无论是有意还是无意,做错事就该有成本。

■ 文娱速递

军旅故事喜剧 展现新兵生活

本报讯 记者 郇亮 国内首部以军旅故事为题材,反映军营真实生活的新式喜剧《极品士兵之新兵报到》日前登陆爱奇艺,引发了点击狂潮。

据了解,《极品士兵之新兵报到》由上海瀚赢文化传播有限公司打造。第一季共10集,每集12分钟。力求用喜剧诠释忠诚,以欢乐彰显奉献,展现一个有苦有乐的军营生活,勾起一段对迷彩绿的回忆。该剧由著名小品演员郭丰周领衔主演,杜旭东、王强、巴宁、李悦铭等多名军旅明星友情加盟。从编剧到演员全部来自基层军队文艺团体。

值得一提的是,领衔主演的郭丰周从小就有艺术梦想,高中时进入学校文艺体班,毕业后到广州服兵役。2004年,郭丰周代表广州军区新兵连参加全军汇演,他表演的小品《黎明空降》从100多个参选节目中脱颖而出,获得一等奖。在部队的几年时间里,郭丰周先后获得了全军战士文艺奖等多项荣誉。虽然两次登陆央视春晚,演的都是其他角色,但郭丰周最熟悉的无疑还是军人。在《极品士兵之新兵报到》中,郭丰周将新兵的形象演绎得惟妙惟肖,入木三分,赢得广泛好评。

切实保障市民身心健康

2月16日,国家卫生计生委领导来到徐汇区精神卫生中心和区疾控精卫分中心调研徐汇区精神和心理卫生工作推进落实情况。上海市卫生计生委领导以及市疾控、区疾控相关人员共同参加了调研活动。

调研活动中,国卫计委领导先后实地查看了区精中心门诊、心理援助热线、社区心理卫生服务指导点、龙华街道社区卫生服务中心防保科社区心理卫生条线以及“健康云”APP平台管理运行试点情况。徐汇区精神卫生中心主任王青青从打造心理健康专业队伍、加强心理卫生知识宣传、完善心理咨询服务网络、探索社区心理危机干预

途径、开展社区心理项目研究五个方面入手,向调研团一行简要汇报了2009年至今工作推进落实情况,扎实的工作得到了领导肯定和鼓励。

据悉,下一步徐汇区还将以创建全国精神卫生综合管理示范区为契机,继续加强精神卫生专科与全科、中医科诊疗服务的结合,将心理卫生服务落实到基层医疗服务中,与家庭医生健康管理服务相融合;进一步推动形成部门合力、社会组织参与、单位家庭尽责的服务格局;建立健全心理健康服务信息管理体系,规范服务模式;充分运用“健康云”信息化大数据,提高服务实效,保障居民身心健康,提升公众幸福感。

虹口区养老医疗照护培训班在银康老年公寓开班

日前,2017虹口区养老医疗照护培训班在本区银康老年公寓开班。来自银康老年公寓的护理员,以及区部分家政公司、社区居家养老服务有限公司的员工等40位学员参加。

作为本区最早一批启动医养结合项目的养老机构,银康老年公寓逐步摸索出一套科学的医疗照护服务流程。开班仪式上,银康老年公寓和仁济学院的专家分别向学员介绍了医疗照护相关应用知识和课程内容要求。

除了生活照护、老年人健康评估、医学基础等理论知识学习外,此次银康老年公寓还准备了专用房间,用于实操课程的教学。我们在现场看到,护理专业的老师通过实物演示,学员们如

何规范地提水壶、叠毛巾,乃至完成整套护理流程。学员们表示,通过现场学习,切实提高了自己的护理技能。



英科实业的安全生产“经”



上海英科实业有限公司,位于上海市化学工业区奉贤分区胡滨公路1299号,目前占地近60亩,拥有29000平方米的厂房和办公楼。英科公司一直致力于倡导环保、健康和安全的理念,运用先进的环保再生技术,重新利用资源,将废塑料再生应用为高分子材料的仿木框线,成功的“以塑代木,变废为宝”。被利用的EPS废塑料每年可生产120万箱框线,因此每年约有300万颗树木避免被砍伐。英科环保生产的120万箱EPS框线被加工成为各种尺寸和款式的相框、画框、镜框、踢脚线、顶角线、户外地板等,广泛应用于家居装饰和建筑材料等领域。集团年回收废塑料总量高达5万吨,相对于降低10万吨碳排放,减少使用15万吨原油。

全高于一切的理念,狠抓安全管理,2013年设立专职EHS部门。做了3点调整:第一、调整安全管理组织架构,调任党支部书记主抓安全生产工作。第二、完善各项安全生产管理制度,明确安全责任,把安全生产工作摆在重要议程上来。第三、有效落实动火、登高、外来施工作业制度和规范,从培训到现场每一次作业都有现场监督。

奉贤区相关部门经常针对区内发生的各类安全事故做通报,并要求企业做好内部预防措施。公司EHS部门认真贯彻通报的精神,发现很多安全事故是由于外来施工引起的。2013年之前英科公司只是做好内部安全管理,对内部员工进行安全培训,内部操作做好规范和检查。但是经过认真调研,EHS部门发现仅仅内部员工做好培训、内部操作规范、不断检查还是不能完全杜绝公司内的所有安全隐患。因此,自2013年开始针对外来施工,EHS部门制定了详细的《外来施工管理制度》《动火作业管理制度》《登高作业管理制度》。要求凡外来施工、动火、登高必须在门卫室做好登记审批,方可进厂操作。在实践中,公司也不断完善操作流程,如刚开始只是要求外来施工人员签阅“施工安全告知书”,在实施过程中,发现很多施工人员仅仅签字,不会详细阅读告知书内容。2015年,公司及时调整了方法,把告知内容通过PPT的形式播放,经过PPT培训以后外来作业人员才可以进厂施工,达到了告知、知晓的效果。

闵行区华漕城管中队 治理违建返潮,助力违建清零

春节长假结束后,闵行区华漕镇金丰居委向城管中队反映,其小区内有多户居民在自己家天井内搭建违法建筑,居委工作人员上门劝阻未果,希望能得到执法部门的帮助,中队执法人员立即到相关居民家中进行调查了解。

经过了解,这些搭建违章建筑的居民,早在2016年社区环境整治中,已将天井内原有的违法建筑(构筑物)都拆除了,但天井内仍堆放着大量生活物品,为了防止这些物品浸水部分居民就想利用拆走遗留下的建筑材料搭建简易遮雨棚。中队执法人员了解情况后告知这些居民其行为属于违法搭建行为要求其拆除新建的违

法建(构)筑物,很多居民起初表示不理解,去年自己都将违建拆除了,现在只是将原有材料盖在天井的围栏上应该没有任何问题,中队队员耐心地告知其行为不但违反了相关法规,还破坏了小区整齐美观有序的环境,并向居民宣传闵行区在2017年将建成违建清零区的发展目标。经过多次上门疏导劝阻,这些居民终于认识到自己行为的危害性,各自将搭建的简易遮雨棚拆除。

下一步城管中队将协同居委加强在小区内的巡查和宣传工作,杜绝违建现象的返潮,为闵行区建成违建清零区助力。

梅陇城管执法中队 成功创建上海市城管执法系统示范中队

日前,上海市城管执法局召开“2016年上海市城管执法系统示范中队”总结表彰大会,闵行区梅陇镇城管中队在区城管执法局、梅陇镇政府的悉心指导下,中队全体队员的辛勤努力下,被授予“上海市城管执法系统示范中队”称号,成为闵行区首家创建为“示范中队”的基层中队。

会上,梅陇镇副镇长俞政代表街镇就城管下沉后如何发挥其重要作用作了发言。他指出,近年来,梅陇城管中队在原有规范化建设的基础上,不断创新社会治理方式,转变勤务执法模式,极大地提升工作实效。此次成功创建示范中队既是鼓励也是契机,今后中队将不忘初心,一

如既往的齐心协力,强基础,转作风,树形象,在城市管理执法中发挥更大的引领作用。

